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moins l'éleve peut y étre retenu avec profit pendant plusieurs
semaines.

30. — Le premier livret lu et bien lu, les éléves devront y
recourir encore plusieurs fois, ce qu'ils font volontiers a cause
des Petites Histoires. C'est le nom que les enfants ont eux-
méme donné aux petites phrases de la premiére édition. Il n’y
aura aucun inconvénient pour cette deuxiéme lecture A nom-
mer les consonnes, (j'ai gardé les anciens noms : bé, cé, effe)
et 4 faire l'exercice de reproduction et de dictée avec des
caractéeres mobiles. La premiere série des Petites Histoires
Illustrées, volume en préparation, est la suite naturelle et le
complément du premier livret.
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PARTIE PRATIQUE

MATHEMATIQUES

M. Cochard, instituteur & Remaufens, a donné une bonne
solution du Ne 11.

Solution du probléme N° 11.

Le premier marchand fait 3 fr. de bénéfice sur 1 métre qui
lui cotite 18 fr. Le second marchand en livrant 3 metres (2 métres
de la premiére qualité et 1 métre de la seconde) pour 72 fr.
gagne 9 fr.; ainsi sur une vente de 18 fr. il gagnera

8 X 18
7 = 2,25 fr.

Sur une valeur de 18 fr. le premier gagne 3 — 2,25 = 0,75 fr.
de plus que le second; pour gagner 24 fr. de plus que le second,
il doit livrer 24

0,75

= 32 métres.

Le gain total du premier est donc 3 X 32 = 96 fr. et celui du

second 96 — 24 = 72 {r.
Le second marchand gagnant 9 fr. en livrant 2 métres de la

premiére qualité et 1 métre de la seconde, devra fournir

2 X % = 16 m. dela 1™ qualité et —7§- = 8 m. de la 2°¢ qualité.

Vérification: Le premier vend 32 m. pour 18 X 32 = 576 fr.
Le second vend 16™ + 8m pour (25 X 16) + (22 X 8) =576 fr.,
il gagne 53,5 X 16) + (2 X 8) =72 fr.

La différence des gains est ainsi de 96 — 72 {r. = 24 fr.
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Solution du probléme N° 12.

Fairela figure d’apres les indications données au Bulletin N° 8.

1°c Menons la diagonale A C. Les points E et A étant respec-
tivement les milieux de 4 D et de D C, la ligne est paralléle
a4 A Cet égale 4C 16

—— = —— = 8 métres.
2 2

Il en est de méme de F G.

Menons 'autre diagonale B D; un raisonnement analogue au
précédent nous fait voir que £ F et H G valent

B D 12

—5 =5 = 6 metres.

20 H F, diagonale du parallélogramme, le divise en deux
triangles égaux. Comme nous connaissons les trois cOtés de ces
triangles, il est facile d'en trouver la surface, d’aprés la

formule T = ¥V p(p-a)®-b)(p-c)
6 X8X9
2

donc 7 = ¢ 11,6 (11,5-8) (11,5-6) (11,56-9) en effectuant les

opérations, T = y 11,6 X 3,5 X 5, b X 2,6 = 23mq, 5252.
Surface du parallélogramme = 2 T = 47mq, 0504.
3> Nommons O le point de rencontre des diagonales du paral-
lélogramme.

On a surf. 4 E F = surf. £ O F (méme base et méme hau-
teur); de méme surf. # G C = surf. # 0 G,
surf. F B G = surf. F O G,
' surf. £ D H = surf. £ O H.
On en conclut que le parallélogramme est la moitié du qua-
drilatére entier, dont la surface est donc 4 T = 94ma, 1008.

Nous avons p =

Nouveaux problémes

13. Un négociant doit 2 billets : 1'un de 800 fr. & 3 mois de
crédit et I'autre de 500 fr. & 2 mois. Il s’acquitte en payant
comptant une somme de 700 fr. et en souscrivant un nouveau
billet de 608 fr. 35 payable dans 10 mois. Quel est le taux des
intéréts que paye le négociant ?

14. Dans un litre en étain (mesure de capacité dont la
profondeur est le double du diamétre) & moitié rempli d’eau, on
met une sphére en plomb qui pése 1k¢,278. A quelle hauteur I'eau
s'élévera-t-elle dans le vase? La densité du plomb est 11,3.

P.-Jos. ALBISCHER.
<3 o——————
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